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鳥取市の景観についての事業者アンケート 

令和5年度 

11月実施 

関係団体  D.建設業  鳥取県建築士会、鳥取県造園建設業協会、 K.不動産業  鳥取県宅地建物取引業協会、 R.サービス業  鳥取県広告美術業協同組合、鳥取商工会議所 （記号は産業分類コード） 

調査対象 各関係団体の役員 95人うち回答者35人（37％） 調査方法 インターネット形式 
     

令和6年度 

12月以降 

関係団体 同じ 

調査対象 各関係団体の代表者 調査方法 事業所でのヒアリング（後日回収の場合あり） 

 

市民アンケートとの対比 

項目 市民用 事業者用（R5.11.14～11.28） 

認知度 問1 2008 （成 20）年に鳥取市が策定した「鳥取市景観計画」について、これまでその内容を

読んだり聞いたりしたことはありますか？（近いもの1つに〇） 
－ 

業種 － 問1 貴事業所の「業種」を教えてください。 

景観の意識 － 問2 日々の事業活動において、景観を意識する機会がありますか。 

代表景観 問3 「鳥取市の景観」と聞いて思い浮かぶ景色や場所を、選択肢群Ⅰから選んでご記入くださ

い。（最大3つまで） 

問3 「鳥取市らしい景観」とはどんな景観だと思いますか。 

鳥取らしさ 問4 次世代に残したいと思う景色や場所を、選択肢群Ⅰから選んでご記入ください。（最大3つ

まで） また、そのうち、ルールや基準を設けて特に保全に取り組む「景観形 重点区域」に

指定した方がよいと思うものがあれば、さらに右上に✓してください。 

問4 問3 で回答した鳥取市らしい景観について、どのように感じていますか。 

問5 問3 で回答した鳥取市らしい景観やその他の景観について、特に気に入っている場所を教えてくださ

い。 

過去と比較 
－ 

問6 次の景観についてお尋ねします。15年前（2008年・成 20年頃）と比較して現在どのように変化した

と感じますか。 

阻害・課題 問5 一方で、景観上改善した方がいい箇所や課題があると感じている景色や場所があれば、選

択肢群Ⅰから選んでご記入ください。（最大3つまで） また、その課題意識に近いものをそれ

ぞれ選択肢群Ⅱから選んでご記入ください。事例は複数でも結構です。 

問7 鳥取市内の景観を阻害していると感じるものはありますか。（複数回答可） 

方向性、 

方針 

問2 これからの鳥取市の景観を考える上で、あなたが重要だと考える景観はどれですか。（最

大3つまで） 
－ 

期待する 

取り組み 

問7 鳥取市では、より良い景観づくりに向けさまざまな取り組みを検討しているところです。

次の例について、それぞれどの程度重要だと思われますか。（当てはまる箇所に〇） 

問8 今後、良好な景観形 を進めていくうえで、市にどんな取り組みを期待しますか。（複数回答可） 

重点区域の 

満足度 

問6  「鳥取市景観計画」では、ルールや基準を設け、特に保全や魅力向上のための取り組みを

推進するエリアとして、4つの「景観形 重点区域」を指定しています。 

各「景観形 重点区域」の景観について、それぞれの満足度を教えてください。（当てはまる

番号を1つずつ記入）また、そう思う理由についても、ご記入ください。 

－ 

眺望景観 

ﾋﾞｭｰﾎﾟｲﾝﾄ 

問8 鳥取市の中で、魅力的な「眺望景観」や「ビューポイント」として、あなたやご家族がオ

ススメしたい・守っていきたいと思っている景色や場所があれば教えてください。 

（最大3つまで） 

－ 

景観重要 

建造物 

問９ 鳥取市の中で、特に保全に取り組む「景観重要建造物」として、あなたやご家族が推薦し

たいと思っている歴史的な建物や魅力的な建物があれば、教えてください。 
－ 

景観重要 

樹木 

問10 鳥取市の中で、特に保全に取り組む「景観重要樹木」として、あなたやご家族が推薦した

いと思っている樹木や樹林地、並木があれば、教えてください。 
－ 

提案・意見 問11 鳥取市の景観について、その保全や魅力向上のための取り組みを推進・促進するにあた

り、今後特に必要だと思うことを教えてください。（当てはまるもの1つに〇） 

問12 「鳥取市景観計画」や鳥取市の景観について、自由にご意見をご記入ください。 

問9 鳥取市内の景観を改善するための提案やアイデア、景観に対するご意見など、些細なことでも構いま

せんので自由にご意見をお聞かせください。 

資料５ 
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日 時 2024年  月  日（  ） 時間： ： ～ ：   場所  

事業者名  担当  

 

ｶﾃｺﾞﾘｰ 質問 回答 

景観計画

の認識と

取り組み

状況 

「鳥取市景観計画」について、これ

までその内容を読んだり聞いたりし

たことはありますか？ 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問1＞ 

1．興味・関心があり、読んだことがある 

2．目を通したことはある 

3．名前を耳にしたことはある 

4．今回初めて知った 

業務内容は、景観（街並みや自然

等）を意識する機会がありますか？

＜R5事業者 問2＞ 

業務内容と関係なし／業務内容と関係あり／少し関係あり 

具体的に 

 

良好な景観形 に向けて、現在取り

組みをされていますか？ 

具体的に 

 

取り組みを進めるうえで、どのよう

な支援が必要であると思いますか？ 

具体的に 

 

これからの鳥取市の景観を考える上

で、あなたが重要だと考える景観は

どれですか。（最大3つまで） 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問2＞ 

1.鳥取砂丘や白兎海岸など自然豊かな景観 

2.寺社や遺跡など歴史・文化を感じさせる景観 

3.緑道や河川敷など河川、池、湖と周囲の樹林がおりなす潤いのある

景観 

4.古くからの住宅地が多く残る風情ある景観 

5.田畑や樹林地などが多い山村景観 

6.港や海鮮市場のにぎわいがある漁村景観 

7.駅周辺や幹線道路沿いに商業施設が並ぶにぎわいのある景観 

8.ニュータウンなどの統一感のある街なみ 

9.街路樹や歩道の美装化など快適で歩きやすい道路景観 

10.その他（                                 ） 

今後の 

施策に 

ついて 

現在、鳥取市の景観において課題と

認識しているものはありますか？ 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問5＞ 

＜R5事業者 問7＞ 

1.高さのある建物が、景色や眺望を遮っていると感じる 

2.建物の色やデザインが、街なみに調和していないと感じる 

3.デジタルサイネージ（電子看板）が、景色を乱していると感じる 

4.再生可能エネルギー（太陽光発電・風力発電）施設が、景色を乱して

いると感じる 

5.幹線道路沿道の屋外広告物や案内板が、景色を乱していると感じる 

6.電柱や電線が、景色を乱していると感じる 

7.適切に管理されていない空き地があり、景観上気になる 

8.適切に管理されていない空き家や空き店舗があり、景観上気になる 

9.花や緑が少ないように感じる 

10.その他（                                ） 

検討している取り組みの例につい

て、それぞれどの程度重要だと思い

ますか？ 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問7＞ 

＜R5事業者 問8＞ 

－ 

 

ビューポイント（魅力的な景

観を見る場所）の選定と保全

の取り組み 

重要／重要ではない／どちらとも言えない 

理由： 

 

 

大規模な再生可能エネルギー

施設（太陽光発電・風力発

電）の景観的配慮 

重要／重要ではない／どちらとも言えない 

理由： 

 

 

景観上重要な建築物、樹木の

選定と保全の取り組み 

重要／重要ではない／どちらとも言えない 

理由： 

 

 

ｶﾃｺﾞﾘｰ 質問 回答 

公共施設に関する景観形 の

方針の作  

重要／重要ではない／どちらとも言えない 

理由： 

 

事業者として、市内の良好な

景観形 のために新たなガイ

ドラインや制度が必要だと思

いますか？ 

重要／重要ではない／どちらとも言えない 

理由： 

 

 

景観に関

する届出

制度につ

いて 

届出制度について知っていますか？  

法令に基づく届出を行ったことがあ

りますか？ 

 

届出（事前協議を含む）において、

どのような準備を行いますか？ 

 

届出（事前協議を含む）における準

備について、特に手間がかかった、

または負担を感じたのはどの過程で

すか？改善方法もあれば教えてくだ

さい。 

 

景観に配慮した建築物等（工作物や

広告物を含む）を計画・設計する際

に、特に重視することはどのような

ことですか？ 

 

届出制度に関連して、今後どのよう

な支援があると良いですか？ 

 

協働によ

る取り組

み 

地域、企業、行政の協働の取り組み

として進めていくべきことは何でし

ょうか？ 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問11＞ 

1．ホームページやSNSでの密な情報発信 

2．地域の美化活動、清掃活動の推進 

3．セミナー等住民が景観を学ぶ機会の提供 

4．歴史的な街なみ保全活動に対する補助 

5．優れた景観まちづくりの取り組み、デザインの優れた建物等への表

彰制 

6．その他（                               ） 

景観形成

基準につ

いて 

届け出を行う規模要件や行為制限に

ついて、どのように考えています

か？ 

満足／不満／どちらとも言えない 

理由： 

 

その他 

（意見、

感想等） 

景観を改善するための提案やアイデ

ア、景観に対するご意見などをお聞

かせください。 

＜市民ｱﾝｹ-ﾄ問12＞ 

＜R5事業者 問9＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


